План –конспект уроку:

Дата проведення _______________  група ______________________
	І .Підготовка  до   уроку

	Тема
	Поняття про системи управління автоматизованим обладнанням.

	Мета :

· Навчальна 
	Формувати знання про сучасні Інформаційні технології, розглянути можливості автоматизації виробництва на основі використання електронної обчислювальної техніки та засобів автоматизації. 

	· Розвиваюча
	 Розвивати творчу активність учнів, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, спів ставляти та робити висновки

	· Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість.  Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.


	Тип уроку :


	 Комбінований


	Методи та прийоми навчання
	розповідь з елементами бесіди, таблиці, схеми, опорний конспект. Використання слайдів, презентацій. Взаємо опитування.

	Наочність
	Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,
Слайдові презентації: «Кодування інформації, сфери застосування та покоління ПК», «Автоматизація виробничих процесів»
Таблиці «Застосування комп’ютерів», «Історія розвитку обчислювальної техніки»

опорні конспекти: «Автоматизація промисловості», «Автоматизація виробничих процесів»
відео ролики: «Професія продавець – найкращий вибір».
плакати 



	Технічні засоби навчання
	Мультимедійна система. 

	Міжпредметні зв’язки 


	Інформатика 
Історія
Організація та технологія торговельних процесів

	Основні терміни і поняття
	Технологія, автоматизація, керування, промисловий робот, автоматизовані системи управління


	ІІ.   Хід   уроку

	Організаційний момент
	Перевірка присутності та готовності учнів до уроку

	Оголошення теми уроку
	Запис на дошці і в зошиті. Формування цілей



	Мотивація навчальної діяльності учнів
	Сучасний етап розвитку суспільства характеризується різким збільшенням обсягів виробництва і номенклатури виробів, зрос​танням їх складності, широким застосуванням складних машин і механізмів, впровадженням сучасних технологій. Різко зросли інформаційні потоки у виробництві. Здійснення всього цього не​можливо без застосування інформаційних і комп'ютерних техно​логій.
Питання учням:
· В яких сферах людської діяльності використовується комп’ютерна техніка?

· Чи потрібен комп’ютер у вашій  майбутній професії?



	Актуалізація життєвого досвіду та опорних знань
	Питання для бесіди:

· Які ви знаєте інформаційні процеси?

· Назвати основні види інформації.



	Вивчення нового матеріалу


	Розповідь з елементами бесіди, супроводжується демонстрацією слайдів. Основні поняття учні записують в зошити. 

План:
1. Поняття автоматизації виробництва. 
2. Етапи розвитку автоматизації в промисловості 

3. Робототехнічні системи.

4.  Гнучке автоматизоване виробництво.

5. Автоматизовані системи управління. 
Виробництво товарів здійснюється в технологічному проце​сі. Технологічний процес є окремим випадком фізичних процесів, що відбуваються у навколишньому світі. Фізичним процесом нази​вається послідовна зміна стану об'єкта. Фізичні процеси протікають у навколишній природі (сходить і заходить сонце, віє вітер, йде дощ, відбувається виверження вулканів, утворюються і зникають циклони, проходять сонячні і місячні затемнення тощо). Розріз​няють такі види фізичних процесів:
· механічні (рух фізичних тіл, тобто зміна положення у прос​торі і часі);
· теплові процеси (нагрівання та охолодження тіл, що пов'я​зані зі зміною теплової енергії);
· електромагнітні процеси (процеси перетворення електрич​ної та магнітної енергії);
· оптичні процеси (випромінювання чи поглинання світло​вих променів, інтерференція, дифракція, поляризація);
· хімічні процеси ( хімічні реакції, тобто перетворення од​них речовин в інші, утворення розчинів);
· процеси ядерного перетворення тощо.
На деякі фізичні процеси людина не може впливати, тобто не може ними керувати, вона може їх тільки спостерігати, напри​клад, зміни пір року, утворення припливів і відпливів, землетру​си і виверження вулканів.
Фізичні процеси, параметри яких можна вимірювати і на хід яких можна впливати, вважаються технічними процесами.
Технічні процеси, спеціальним чином організовані для виробниц​тва продукції, називаються технологічними процесами. Техно​логічними процесами є також виробництво енергії, зокрема елект​роенергії, теплової енергії.
Вплив на технічний процес з метою зміни його протікання в пот​рібному напрямку називається керуванням процесом. Керування може здійснюватися безпосередньо людиною, і тоді воно назива​ється ручним керуванням, а може і без участі людини, і в такому разі воно називається автоматичним керуванням. Якщо керу​вання здійснюється за частковою участю людини, то таке керу​вання називається автоматизованим.
Термін автоматичний і автоматизований походить від грець​кого слова «αυτοματοζ» - самодіючий, тобто такий, який діє сам по собі, без участі людини. Наука, яка займається вивченням таких пристроїв, їх побудовою і застосуванням на практиці, називаєть​ся автоматикою. Автоматизація - це практичне втілення до​сягнень автоматики в практику для вирішення конкретних зав​дань керування технологічними процесами.
З автоматикою тісно пов'язана кібернетика — наука про ке​рування у живій і неживій природі. Термін кібернетика походить від грецького слова «κυβερνητηζ»— мистецтво водити кораблі.
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Структура керування виробничими процесами.
Виробництво є однією з найважливіших сфер людської діяль​ності, тому значення автоматизації виробництва для розвитку суспільства важко переоцінити. Автоматизація виробництва є над​звичайно складною проблемою, яку необхідно вирішувати на різ​них рівнях, починаючи від автоматизації елементарних виробни​чих операцій і закінчуючи автоматизацією на рівні заводу, регіону і країни в цілому.
Значний стрибок у поліпшенні якості приводів дало застосу​вання у пристроях керування приводами спеціальних мікропро​цесорів — контролерів. Застосування контролерів дало змогу здій​снити цифрове програмне керування приводами, що значно підвищило точність позиціонування, швидкодію приводів. Крім того, це дало змогу реалізувати складні алгоритми керування, переходити від одних алгоритмів до інших у процесі роботи.

Важливим засобом інтенсифікації виробництва є роботиза​ція, тобто застосування у виробництві промислових роботів. Про​мисловий робот — це технічний пристрій, призначений для ви​конання комплексу виробничих операцій в автоматичному режимі. У виробництві застосовується велика кількість різновидів і ти​пів роботів і робототехнічних комплексів від найпростіших до складних інтелектуальних роботів, здатних самостійно прийма​ти рішення на основі отриманої інформації у складних виробни​чих умовах, адаптуватися до змін у навколишньому середовищі. У роботах і робототехнічних комплексах знайшли застосування останні досягнення інформаційної техніки: пристрої і системи сприйняття інформації, цифрові пристрої і мікропроцесори для перетворення і обробки інформації, приводи робочих органів з циф​ровим програмним керуванням, сучасні програмні засоби.
Для робототехнічного виробництва характерним є те, що це виробництво здійснюється без участі або майже без участі люди​ни. Застосування роботів дає змогу звільнити людину від важкої одноманітної праці, від роботи у шкідливих для організму люди​ни умовах, а також у недоступних для людини середовищах.
Сучасні програмні та апаратні засоби дають змогу автоматизувати не тільки окремі виробничі операції чи комплекс операцій, а й весь технологічний процес у цілому. Такі системи називають​ся автоматизованими системами управління технологічним процесом (АСУ ТП). Для здій​снення керування такими значними матеріальними потоками за​стосовуються автоматизовані транспортно-складські системи (АТСС). 

Сучасне підприємство є складною ієрархічною системою, яка характеризується значними матеріальними, енергетичними, ін​формаційними потоками, тому керувати такою системою дуже складно. Застосування сучасних апаратних і програмних засобів для автоматизації керування підприємством, його підрозділами і службами дає змогу значно підвищити ефективність виробництва, зменшити собівартість продукції і підвищити її якість. Такий комплекс апаратних, програмних та інших засобів називається автоматизованою системою управління підприємством (АСУП).

	Закріплення знань
	Взаємо опитування учнів (робота в парах) за питаннями: 

1. Що таке автоматизація?
2. Що таке керування?
3. Яке буває керування?
4. Що таке промисловий робот?
5. Які ви знаєте  автоматизовані системи управління?


	Підсумки уроку


	Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стилю викладають головні пункти теми, що вивчається. 
Проведення оцінювання учнів : за результатами взаємо опитування, враховуючи роботу учня на уроці.  

	Повідомлення домашнього завдання
	Р.13 п.13.1 




